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CSAPÓ LAJOS
SZATMÄB, Deák-tér 7., (I. emelet). A

ÉS POLGÁRI SZABÓ

PAPI- V Magyar díszruhák, Polgári ruhák, V 
r Papi öltönyök, Libériák,

Reverendák, Szarvasbőr-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok
készítését elvállalom. A Tisztelettel CSAPÓ LAJOS, szabó­

mester.
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Ä Népszövetség szervezete.
Czélja.

A Népszövetség nem kör, nem 
kaszinó, nem egylet, hanem szövet­
ség. Létesül azért, hogy a tagok 
vallási, szellemi és anyagi érde­
keit megvédje és előbbre segítse. 
Minden társadalmi mozgalomnál és 
egyéni jogos érdeknél ott áll a ta­
gok mellett s a szervezet erejével 
megvédi a támadások ellen s előbbre 
segíti óletczóljában. Tehát nemcsak 
a lelket műveli, hanem a tagok gaz­
dasági érdekét is képviseli. A ta­
goknak ingyen röpiratokal küld. 
Bármely ügyes-bajos dolgában in­
gyen jogtanácsot, jogvédelmet nyújt. 
Tehát a Népszövetség a tag egész 
életére beí'oly s minden ügyében 
segítője, támasza lesz.

Tagjai.

A Népszövetség tagja lehet min­
den férfi és nő, aki tizenhatodik 
életévét betöltötte és a szövetség 
czéljaira évente egy korona tagsági 
dijat fizet. Faj, nem, párt, nyelv és 
foglalkozás kiilömbsóget nem alkot.

Természettudomány.
Mesterséges gyémánt. Ózon, villám és az erdők.
A növények és a technika. — A takarékosság törvénye.

Tudvalevő dolog, hogy a gyémánt, szón 
és grafit egy ugyanazon ölem: a earboiiimn.

(lyómánt elégetés után korommá vál­
tozik. Mikép lehet a kormot ismét gyémánttá 
átalakítani"? Kz jobban fizetné ki magát, 
mint az előbbi művelet. Henry Bemerne tűnt 
fel legújabban*, mint mesterséges gyémántok 
előállítója. Tégelybe tett valami anyagot, 
mely az elektromos kemenezében több ezer 
hőfok melleti kisebb-nagyobb gyémántokká 
alakult át. A mint ez kitudódott, a ö()(> ko­
ronás gyémántbánya-részvény -Ml) koronára 
csappant le. Hogy ezekből mi az igaz, hogy 
vájjon furfangos csalóval, vagy lángészszel 
álImik-e szemközt: a törvényszék van hi­
vatva eldönteni. \ annak dolgok, melyeknek 
lehetetlensége fölött már döntött a tudomány.

A csoport.
— Csoportvozotő. —

A népszövetség szervezetében 
bárom kör van: megyei szervezet, 
helyi szervezet és csoport. Az utóbbi 
tetszés szerinti számú tagokból ala­
kulhat. 20—25 olyan népszövetségi 
tag, akik egymáshoz közelebb lak­
nak, csoporttá tömörülve, maguk 
közül a logagilisebbet, a legórtel- 
mesebbet csoportvezetővé választ­
ják. Kisebb községekben utczák 
szerint 4—5, nagyobbakban 10—15 
csoport létesíthető. A számot kü­
lönben tejesen a szükséglet szabja 
meg. A csoportvezető nevére jön­
nek a központtól az összes külde­
mények, folyóirat, röpirat, plakát, 
naptár, jelvény, egyszóval minden, 
amit a központ a tagokhoz akar ! 
juttatni. A csoportvezető köteles­
sége azután arról gondoskodni, 
hogy a tagok értesüljenek a külde­
ményről és tőle elvigyék. A cso­
portvezető egyúttal hivatott szó­
szólója, útbaigazítója a csoport tag­
jainak. Éppen ezért mindenkor a 
legértelmesebb, irni-olvasni lehető­
leg jól tudó népszövetségi tagot 
kell erre a tisztségre megválasz­
tani. A csoport belső szervezetét és 
működését önmaga állapítja meg.

ily on n kör négyszögesítése, vagy az örök 
mozgó (perpeütm mobile). Az ..említett fra li­
nzi a mérnök nem keres ilyen lehetetlent, 
mert különben állítólagos találmánya nem is 
képezne oly hosszúra nyúló per tárgyát.

A gyémánt és ugyanazon atomokból 
(parányi álló társai analógiáját látjuk az 
oxygén (élony) és az ózonban, melyek lé­
nyegben ugyanazok. Az oxygen csaknem 
minden elemmel vegyül. A vasrozsda, az 
ólom hamuszinii külső része, a zöld rézrozsda 
élegiilés által származnak. A szén elégése is 
oxydatio. Az ember és állatok szervezetében 
is mintegy lassan ég a szón, melyet mint 
szénsavat ember és állat magából kilehel.

Mi különbség van tehát az ózon és a 
lélegzésre feltétlenül szükséges oxygén kö­
zött? légy képből könnyen megértheti a szi­
ves olvasó. Képzeljünk egy hadsereget, mely­
nek minden egyes katonája külön magában 
harezol. Kz az oxygen. Most ha kettő-kettő

A helyi szervezet.
— Igazgató. ---

A csoportvezetők együtt egy 
helyi igazgatót választanak. Ez a 
kormányzója tulajdonkópen a köz­
ségi népszövetségnek. A helyi igaz­
gató a helyi Népszövetség vezére. 
A csoportvezetőkkel állandó össze­
köttetést tart fenn, hogy minden 
tag ügyéről, bajáról értesülést sze­
rezzen s arról, ha szükségesnek 
látja, a központot is értesítse. A he­
lyi igazgató a csoportvezetők ellen­
őre s a központ határozatainak vég­
rehajtója.

Megyei szervezet.
Megyei elnök. —

A helyi szervezet fölött áll a 
megyei szervezel. Minden politikai 
megye egy külön csoportot alkot 
az országos népszövetség kebelé­
ben. A megyében alakult helyi 
vagy községi szervezetek igazgatói 
választják meg a megyei elnököt, 
aki állásánál fogva tagja a köz­
ponti igazgatóságnak. Az ő kezé­
ben futnak össze. a* megyei agitá- 
czió szálai.

összeáll, egyik a másikat segíti s közös erő­
vel támadják meg az ellenséget: akkor ily 
párokból álló hadseregnek nagyobb a liarczi 
kedve ős biztosabb a győzelme. Kz az ózon, 
mely a vízben, a levegőben, a szerves fer­
tőző anyagot, a, miazmákat mintegy átka­
rolja és ártalmatlanokká teszi. Sikeresnek 
mutatkozott ily módon a levegő javítása a. 
hajók alvó termeiben, hol elektromossággal 
állították elő az ózont. Hasznos szolgálatot 
fog ez tenni a kaszárnyákban, éjjeli szállá­
sokban, konviktusokban. Ha valaki ilyen al­
vótermekbe jutott reggel, mielőtt szellőz­
tetve lettek, annak emlékezetes marad az 
ottani levegő bűze, mely nem hathat jóté­
konyan az ember egészségére. A nagy ter­
mészetben a villámlás alakítja át az oxygént 
ózonná, mely aztán oly kellemes üdítő ha­
tással van a környék levegőjére.

Megbecsüllietlcu azon hatás, mit az er­
dőségek gyakorolnak a környezet levegőjé-
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Királygyilkosság. Szombaton délután 
5 órakor a portugál királyt, és a trónörököst 
meggyilkolták. A királyi család nyitott ko­
csiban a Villa Viciosából Lissabonba hajta­
tott. Mikor az Arsenal utczába értek, egy 
fegyverzett csoport sortüzet bocsátott a ko­
csira, amelyben Károly király, a trónörökös, 
Amália királyné és Manuel infans ültek. A 
királyt és a trónörököst 3—3 golyó találta. 
A király azonnal meghalt, a trónörököst hal­
dokolva vitték az arzenálba, ahol pár perez 
múlva szintén meghalt. A királyné sértetlen 
maradt, Manuel infáns az álián és vállán 
sebesült meg. A király parancsőrt isztjej 
amint a lövések eldördültek, fegyvert raga­
dott és a merénylők egyikét megölte. A 
rendőrség a tanácsházban a másik gyilkost is 
megölte. Az uj király Manuel infans, a meg­
gyilkolt lcjrály második fia lett, ki helyett 
Amália királyné vette át a régensséget.

Ä múlt évi máramarosi botrányhoz.
Ajánlva a „Máramaros“ czimü hírlap t. olvasóinak 

— Irta: Arakszyn.
(Folytatás.)

ív.
Midőn pedig a dr. Pap T. ur által az 

egyház ellen felhozott hamis állításokat sor­
jában szóvá tenni szándékozunk, hogy azo­
kat illő értékükre szállítsuk le, — bár ezik- 
kiink, igy is tulhosszura terjed, előbb mégis 
egy kitérést kívánunk tenni. De a mit itt 
mondunk, ez egyúttal már érdemileg is szól 
a „Máramaros“-nak.

Jelezni kívánjuk, melyik voll az első 
eset, a mikor a „Máramaros“ czikkével 
ellensége-i magatartást árult el a katholiku- 
sokkal szemben s bemutatkozott olvasói előtt 
mint felekezeti közlöny.

Ez a múlt évi nyár elején történt, a 
hajdú-böszörményi Bocskay-szobor leleple­

zése alkalmával. Egyik belső dolgozótársa a 
lapnak dr. Gergely György szintén jogakad. 
tanár, a ki nemkülönben mint a szerkesztő, 
igen szellemes s határozottan széles tudása, 
magas műveltségű fiatal férfiú, s a ki főké­
pen egyházi téren igyekszik magának érde­
meltet szerezni, helyesebben szólva — mivel 
ez igen dicséretes dolog, különösen buzgó 
tevékenységet fejt ki az ő kálvinista egyháza 
ügyeinek szolgálatában. Nevezett jogtanár ur 
a szobor leleplezéséről irt a „Máramaros“- 
ban czikket, mely valódi remeke volt a hír­
lapi tudósításnak. Akczeptált volna egy ilyet 
az olvasó, azonban a leleplezés hisztori- 
kumából egy betűt sem kapott a tudósitótól, 
mert a czikk merő reflexióból állott, me­
lyekből szépen kitűnt, hogy Magyarországon 
csakis a reformátusok a jó hazafiak, noha ez 
az „igazság.“ hála a magyar közönség éleslátá­
sának, már meglehetősen csődbe jutott. Fájni 
látszott a jogtanár urnák nagyon, hogy éppen 
egyesprotestáns kitűnőségek a nemrég múltban 
feltűnő számmal a legismertebb „darabontok,“ 
ezen bojkotált hazafiak közé tartoztak, ki­
ket a nemzet az alkotmány elsikkasztásának 
megkísérlésével gyanúsított, s bántotta őt az, 
hogy a néppárt, mely túlnyomóan katholiku- 
sokból áll, a nemzeti ellenállás táborában 
foglalt helyet. Szidta ezért a katlmlikusokat s 
megbízhatatlanoknak mondta őket hazafiasság 
szempontjából. — De a hajdú-böszörményi 
ünnepek ötletéből megróttadr. Gergely tanár ur 
külön a klérust is, a mely azokon nem képvi­
seltette magát. De hát hogy jelenjék mega 
papság, mikor a papok hetekkel azelőtt előre 
hirdették, hogy a prot. irodalmi társaság ama 
hajdúböszörményi gyűlésének tárgya lösz 
eljárást állapítani meg a katholikusok „túl­
kapásaival“ szemben. Ezek daczára is egy 
igen tisztelt barátom, aki református lelkész, 
előadta, hogy látott a Bocskay-szobor lelep­
lezésén egy pectorálés, arany-keresztes dignitá- 
i’iust, a ki a váradi egyházmegyét képviselte

Dr. Gergely jogtanár űré a „Márama- 
ros“-nál az áttörés érdeme, — én azonban 
czikke olvasásánál föltettem magamban a 
kérdést: protestáns szakközlöny az, melyet 
kezemben tartok, vagy egy politikai és tár­
sadalmi hírlap? Ezután pedig afölött tűnőd­
tem : egy olyan jó Ízlésű úri ember, mint a 
„Máramaros“ szerkesztője, mint engedheti 

'meg, hogy lapjában ilyen a „felekezeti" bé­
két támadó czikk jelenhessék még, melyből 
úgyszólván ordít a jó ízlés ?

V.
Erinthetuőlc a dr. Pap Tibor ur czikk- 

sorozatának bizonyos szerkezeti aránytalan­
ságát ős csonka voltát, mely szemébe ötlilc 
az olvasónak, ha nem annak tárgybeli hibái 
érdekelnének inkább bennünket.

Bizony a czikksorozat nem úgy indult 
mint a. hogy azt tényleg nyélbe sütötte szer­
zője. — A három ezikkből egy czikk beve­
zetés, egy másik czikk kifejezetten kitérés, 
mely az első ezikkben foglalt bejelentés után 
sokkal terjedelmesebbnek is Ígérkezett, de 
megmaradt egy czikknek keretei között, s 
ezek után az egész hires tárgyalás az egy, 
harmadik ezikkben foglaltatik. Nem tudhat­
juk, milyen természetű akadályokra bukkant 
irás közben a szerző, hogy ilyen fél munkát 
kellett végeznie.

Sokkal mulatságosabb, a mit a tudós 
jogtanár urnák nagyképii és röffeszkedő han­
gon, de azért elég felületesen összeállított 
czikksorozatáról most mondunk. Már meg­
bocsásson a jogakadémiai tanár ur, — igaz, 
a nevelés öl, de mi nem vagyunk hajlandók 
kímélni, hanem leleplezzük a nagyközönség 
előtt nyilvánosan a doktor urat, s im elárul­
juk, hogy a jogtanár úrral mint szerzővel 
éppen az történt, mint mikor valaki hatal­
masan hasra vágódik. Ő neki rontott a kath. 
egyháznak, úgy de a SyJlabusl nem ismerte 
s olyan miatt talált neki rontani az egyház-
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nek állandó üdeségben való tartására. Érde­
kes példát olvastam erre nézve a „Figaro“ 
franezia lapban. Gascogne tartományt idővel 
ellepte volna a tengeri homok. A tengerből 
kivetett fövény a parton halomra gyűl, de 
nem marad ott, hane.pi a szél szárnyain bel­
jebb és beljebb vándorol. Egy franezia mér­
nök több ezer hektár területet tengeri fenyő­
fával ültetett be. Ezen befásitás következté­
ben megszűnt a mocsárláz (malária). A gas- 
cogneiak is egészséges emberekké váltak. 
Mocsár helyett halastavak, kristálytiszta csör­
gedező patakok. Az erdőség nyomán mada­
rak gyönyörű éneke, regényes tájék, költé­
szet. Érdemes tehát fákat ültetni és azokat 
szeretettel ápolni.

A laikus előtt is fel fog tűnni a tech­
nika haladása a hidépitészetben, a hidat tartó 
függélyes vasrudak és keresztül-kasul vonuló 
ferde lemezek, melyeknek az a rendelteté­
sük, Imgy a teher, mely a hidat áttörni 
igyekszik, róluk csüngjön és szakiló erőt 
lejtsen ki. Tudvalevő, hogy egy vékony vas­
iad nag\ teher alatt könnyen meghajlik s 
azután összetörik, még könnyebb azt a. kö­
zepén széttörni, de máraz elszakitással szem­

ben nagy ellenállást fejt ki. Mily takarékos­
ság mutatkozik itten a tömeg felhasználásá­
nál Ezen hidak oly filigrámok, mondhatni 
fátyolszerüek. Az épületeknél a súlyos ge­
rendák helyett a T átmetszeni tartók, az 
üres csőalaku oszlopok. Mindezek azt esz­
közük, hogy a hidak, az épületek ne roskad- 
janak össze saját terhek alatt. A technika 
követi a természetben látottakat. Mily kevés 
anyagból áll a búzának belül üres szára? 
Holylyel-közzel csomók erősitik, hogy az 
aránylag igen nagy súlyú kalász alatt el ne 
törjék. A madarak csontjai is üres csövek, 
hogy könnyűséggel párosulva nagy erőt fejt­
hessenek ki repülés közben. A fünemiiek 
üres száraiban szintén találkozunk azon üsz- 
szekötő szálakkal, melyek az elszakitási erőt. 
egyensúlyozzák.

A szeleknek kitett fák törzsein hosszá­
ban vaskos karók dudorodnak ki, melyek a 
g'ótizlosü tornyok támpilléreire emlékeztet­
nek. Az araucaria szobánkban diszlő fe- 
nyőfácska — törzsét közönként orsóalakban 
hat vagy négy ág övezi körül, mely emele­
tek között a szélnek szabad járása vau. 
Ejke le biá (engedj az erőszaknak), taná­

csolja egy görög mondás. Ezt látszanak kö­
vetni a rákospallói fák. A mint az ember 
Nagybányáról Felsőbányára megy, a Ferne- 
zelyre vivő nt táján eléri a Rákospalló nevű 
kis tanyát. Itt a közeli Rozsály hegyről csak­
nem folyton fuj a szél. Egyszer télen jártam 
erre, hol hirtelen 10 fokkal szállott le a hő­
mérő. A fáknak lombja ezen kis területen 
akkor is, mikor szélcsend van, úgy félre van 
csapva, mintha erős szél czihálná.

A növények remekül oldanak meg 
technikai feladatokat. A takarékosság törvé­
nye gyönyörűen nyilatkozik náluk. De egye­
bütt is a természetben szembe ötlik e tör­
vény. A fénysugár például ugyanazon sűrű­
ségű közegben a fényforrástól legrövidebb 
utón jut el a szembe A tükörről úgy verő­
dik vissza, hogy a. beesési szög mindig 
egyenlő a visszaverődési szöggel. Ez pedig 
szintén a lehető legrövidebb ut a. szemhez, 
mit egész elemi utón könnyű bebizonyítani.

Mily csodálatosak Uram, a te müveid! 
A természetben mindenütt számítás van. Ki 
ezen legfőbb számitó? Te Uram, a. vég­
telen bölcseseg es örök igazság.

Lukácsi Györt/i/.

KÉZMÜ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE

szafm.X H, i -vra':i<

Előre lmhidt idény miatt mélyen leszállított árak. 
/ osztok es barehetek beszerzési árban, szí­
nes, erem és fekete szövet, batisztok nana vá- 

■ Mittztekba/n. I ászon és kanavétszókban nyári 
raktár. ÍNm us férfi fehérnemüek,ing, gnIlér kézidő 
harisnyák es minden más cikkek a legolcsóbb árban.
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mik, ami nincs benne a Syllabusban. Tab­
leaux! Czikkiró tehát éppen azt nem ismeri, 
a mire alapította a kirohanását, csakis arra 
nézve van tévedésben, a mi neki alkuimul 
szolgált mocskolódó ezikko megírására.

A Syllabus, melyet jelen czikksoroza­
tunk II. számú fejezetében röviden ismertet­
tünk, a hamis tételek között felsorolja az 
57. sz. alatt azt is, hogy az egyház ellensége 
volna a természettani és theolgiai 1 adomá­
nyok haladásának, — a jó jogtanár ur pedig 
azt gondolta, hogy a Syllabusban az egyház 
azt mondja, hogy ő ellensége a természet- 
tan i és tiieologiai tudományok haladásának, 
aztán ezen az alapon, tévedésében megbot­
ránkozással gyalázza az egyházat. Ez nem 
eljárás! Ez megbocsáthatatlan felületesség! 
Ő tehát, mig fel nem világosították tévedé­
séről, abban volt, hogy a „Sillabus* támadás 
a természettudományok ellen, s ilyeneket ir: 
„talán századokkal kell viszszamennünk a 
történelemben, a mig a római egyház hasonló 
intranzigencziájára példát találhatunk“.

E szerint a jogtanár ur olyan tárgyat 
vett tollhegyre, mely felől nem volt tájéko­
zódva. Ugyancsak erős alapokon állanak az 
ő állításai, melyeket a kath. egyház felől 
forgalomba hozni óhajtott.

Különben — mit ? tévedés ! Mint a jog­
tanár urnák ki lehet hámozni nyilatkozataiból, 
a dolog igen könnyen úgy történhetetett, 
hogy a múlt óv nyarán karlsbadi időzése 
alkalmával kezébe kerülhetett valami német 
protestáns folyóirat, melyből a ,,Syllabus“-ról 
olvashatott. Ez tévedett, tévedett ő is.

Az pedig ismét nem válik a jogtanár 
urnák dicséretére, hogy a mikor észre­
vette, hogy szélmalom ellen harczolt és 
hogy handabandázása tulajdon képen tárgytalan 
volt, csak annyit ismert be, hogy német 
kommentár után dolgozott s hogy nem volt 
ismeretes előtte az illető pápai okmány szö­
vege, de a mit tévedésére épített, azt meg­
ismételte.

(Folyt, köv.)

Pap Gyula elítélése
A szatmárnémeti kir. törvényszék, mint 

büntető bíróság f. hó 4-én d. e. 9 órakor 
mondott Ítéletet a megtévelyedett Pap Gyula 
volt szatmárnémeti! kir. adótárnok sikkasz­
tása ügyében. Ezt megelőzőleg február hó 
hó 3-án d. c. 9 órakor tárgyalta a nevezetes 
bűnügyet. A bíróság a következőleg alakult 
meg: elnök Papp Endre kir. törvsz. biró, 
szavazó birák: dr. Némethy József és Fii- 
zessy Árpád, jegyző Görög Miklós- törvsz. 
jegyző, közvádló dr. Pap Sziiviusz kir. al- 
iigyész, védő dr. Tanódi Endre. A megkáro­
sított kincstár képviseletében megjelent a 
tárgyaláson Hegedűs Peren ez p. ü. titkár s 
mint szakértő Vanyek József volt jelen.

Pap Gyula vádlott megtörve, megsem­
misülve állt bírái előtt. Az általános kérdé­
sekre elmondja, hogy szaniszlói születésű, 
rém. kath. vallásit, nős, családos, büntetlen 
előéletit, volt kir. adótárnok. A sikkasztást 
beismeri töredelmesen s elmondja, hogy elő­
szói1 200 koronát, majd ismét 300 koronát s 
igy apránként mintegy 10000 koronát vett 
ki a Werthoim-szckfényből, meg nem álla-
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pitható időközünkint. Elzálogosított azonkívül 
lcótdrb. D jegyű 83850. és 87978. sz. 1000- 1000 
korona értékű koronajáradék kötvényt. A 
terhére rótt 25 kor. 80 fill, fűtési átalány el­
tulajdonítását azonban nem ismeri be. A 
sikkasztásra igen sok adóssága, rendetlen 
anyagi körülményei, nehéz családi viszonyai 
indították. Enyhítő, illetve mentő körülmé­
nyül felhozza, hogy eleinte a kivett kisebb 
összeget a sajátjából vissza akarta téríteni, de 
később, mikor már az összeg nagyobbodott, 
azt nem 'tudta már megtenni.

Azután a tanuk kihallgatására került 
a sor.

Kádas adóhivatali ellenőr előadja, hogy 
bár őt e sikkasztás miatt súlyos anyagi vesz­
teség érte, nem neheztel volt kollégájára s 
fogalma sincs, hogy történhetett a sikkasz­
tás, majd Csányi, Ruprecht és Juhász adó­
tiszteket hallgatta ki a bíróság, kiknek lé­
nyegtelen vallomása befolyással nem bir a 
tárgyalás menetére. A tanuk és a szakértő 
kihallgatása után dr. Pap Sziiviusz ügyész 
vádbeszédében kéri Pap Gyula szigorú bün­
tetését, mert szerinte az nem ok arra, hogy 
ha valakinek rendezetlen anyagi helyzete 
van, más vagyonához nyúljon, de különben 
is bebizonyult az, hogy Pap Gyula az elsik­
kasztott pénzt saját privát passzióinak ki­
elégítésére fordította s nem adósságainak a 
fedezésére.

Dr. Tanódi Endre ügyvéd igen szép 
beszédben, erős jogi s lélektani motimnok- 
kal igyekszik Pap Gyula esetét inkább meg- 
tévelyedésnek, mint megrögzött gonosztettnek 
minősíteni. Védő beszéde nagy hatást tett. 
Pap Gyula egész beszéd alatt folyton zoko­
gott. A vád és véd beszédek meghallgatása 
után határozathozatalra visszavonult a biró 
ság. Csakhamar kihirdette az elnök, hogy 
ítélethozatalra másnap kerül sor.

Febr. hó 4. ugyanezen hi ró ság kimondta 
az Ítéletet, mely szerint Pap Gyula volt és 
hivatalos esküt tett kir. adótárnok 1903. év 
óta többszöri meg nem állapítható időközön- 
kint 1.0394 kor. készpénz elsikkasztása, 2 
drb. koronajáradék kötvény elzálogosítása, 
25 kor. 80 fill, fűtési átalány eltulajdonítása, 
694 K 45 fill, tisztviselői fizetősek jogtalan 
visszatartásában bűnösnek mondatik ki' és 
ezért őt a bíróság egy évi és hat havi bör­
tönbüntetés kitöltése után 3 évi hivatal vesz­
tésre s polgári jogainak ugyanannyi időre 
való felfüggesztésére Ítéli, mely büntetésből 
a bíróság a vizsgálati fogsággal 2 hónapot 
és 14 napot kitöltöttnek mond ki. Kötelezi 
továbbá a bíróság Pap Gyulát 12,510 kor. 
85 fillér elkövetett kárnak 15 nap alatti visz- 
szatéritésére, 88 kor. 98 fill, perköltség meg­
fizetésére, melyre nézve ez időszerűit a be­
hajthatatlanságot kimondja. Súlyosbító körül­
ménynek mondja ki a bíróság, hogy a sik­
kasztás, többször több rendben történt. Evvel 
szemben enyhítő körülménynek veszi vádlott 
büntetlen előéletét, jó minősítését, beismeré­
sét és nyomasztó szegénységét és ép ezért a 
92 §. Alkalmazásával az ily bűntettnek legkis- 
sebb büntetését alkalmazza. A felek az íté­
letben megnyugodtak s igy az Ítélet jogerős.

(Mr -1l).

HÍREK.

Püspöki tanácskozás. Vaszary Kolos 
bíboros, herczegprimás a püspöki kart a mai 
napra tanácskozásra hívta össze budavári 
palotájába. A tanácskozás délelőtt H) órakor 
vette kezdetét. A püspök ur Ó Méltósága 
tegnap reggel utazott el Budapestre, hogy a 
tanácskozáson részt vegyen.

Kiküldetés. Dr. Kádár Antal nagybá­
nyai m. kir. kincstári főorvost a Frankfurt­
ban tartandó orvosi kongresszusra a pénz­
ügyminiszter a kincstári orvosok képviseletére 
kiküldte.

Kinevezés. O felsége a király Madán 
Ferencz nagybányai bányakapitányt a YJ. 
fizetési osztályba bányakapitánnyá nevezte ki.

Hymen. Skultéty Viktor dr., nagyka- 
posi ügyvéd a napokban esküdött örök hű­
séget. Kasnyinj Gyula ungmegyei főszolga­
bíró leányának, Margit kisasszonynak. — 
Muttnyánszky Jenő kincstári főerdész jegyet 
váltott Perecsenyben Gaiotto Ferencz vállal­
kozó leányával, Irma kisasszonynyal. — Dr. 
Gyene István porcsal mai nagybirtokos elje­
gyezte Járniy Miklós szabolcsmegyei nagy- 
birtokos leányát Katiczát.

A tanügy köréből. A vallás és köz­
oktatási miniszter Literáty Endre liiripi ál­
lami elemi iskolai tanítót a patóházi állami 
elemi iskolához helyezte át, Lovass Erzsébet 
okleveles tanítónőt pedig a hiripi állami elemi 
iskolához rendes tanítónak nevezte ki.

Rákóczi szobor. Mióta a bujdosó fe­
jedelem hamvai hazai földben pihennek, ál­
talános óhajjá vált, hogy a dicső nemzeti 
fejedelemnek méltó szobor emeltessék. Nagy 
arányú mozgalom indult meg egy hatalmas 
lovasszobor alkotása iránt s gróf Andrássy 
Gyula és a nagynevű Rákóczi-történész: 
Thaly Kálmán védnöksége alatt bizottság 
alakult, mely az eddig egybegyült alap ki­
egészítésére nyereményekben gazdag sorsjá­
tékot rendez. Az egy koronás sorsjegyek fő­
nyereménye negyvenezer korona. Vannak 
ezenkívül tízezer, hatezer, ötezer, továbbá 
több kétezer és ezer koronás és kisebb nye­
remények. Ezeket a hazafias czélu sorsje­
gyeket most küldte meg a bizottság Szat- 
márvármegye közönségének, megyénk urhöl- 
gyeit pedig fölkérte a sorsjegyeknek isme­
rőseik való körében terjesztésére. A sorsjegyek 
nyilvános húzása márczius 15-én 'lesz Buda­
pesten, a m. kir. lottóigazgatóságnál (IX. 
kér. Yámpalota). A központi sorsjegyiroda 

i Budapesten, IX., Boráros-tér 2. sz. a. van.
Gyászhir. Illés József gaurai állami 

anyakönyvvezető és közgyám Nagysomkuton 
60 éves korában elhunyt. Az elhalt öreg ur 
testvére volt Illés Olivér vármegyei árvaszéki 
ülnöknek.

A főigazgatói jog kiterjesztése. A
középiskolák tanulóinak ezelőtt minden fon­
tosai)!) engedélyért a kultuszminiszterhez 
kellett folyamodni. Magánvizsgákra felvételi 
vizsgákra s más ehhez hasonló rendkívüli 
kérelmekre csak a miniszter adhatott kon- 
czessziót. Ezen most változás történt. A 
különleges vizsgákra adott engedély felett 
való rendelkezést a vallás és közoktatásügyi 
miniszter átruházta a tankerületi főigazga-

Mindennemű üveg-, porczellán-, lámpa- és tüköraru legjutányosabban beszerezhető az újonnan herendezett
ez eg'
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tokra, ily kérvényeket tellát ezentúl a tan­
kerületi főigazgatóhoz kell czimezui.

Megjutalmazott állatorvos. A föld-
mivelésügyi miniszter Netter Kálmán szatmári 
törvényhatósági állatorvost a száj - és köröm­
fájás sikeres elfojtása körül kifejlett tevé­
kenységének elismeréséül löt) korona juta- 
lomdijban részesítette.

Színházi hír. Mint illetékes helyről 
értesülünk Krémer Sándor színigazgató Haller 
Irmát a vidék egyik legkiválóbb primadon­
náját f. hó 17-től havi 1600 kor. fizetéssel 
szerződtette. Az igazgató eme újabb áldozat- 
készségét elismeréssel regisztráljuk. — A 
szinügyi bizottság tegnap d. u. 4 órakor tar­
tott gyűlésén 14 szavazattal 2 ellenében is­
mét Krémer Sándort választotta meg szín­
házunk igazgatójává. A hétfői közgyűlés 
dolga most már a bizottság határozatát tu­
domásul venni vagy nem.

Meghívó. A csanálosi katli. Olvasókör 
február 9-én, vasárnap, saját könyvtára ja­
vára tánczmulatságot rendez, melyre a t. 
közönséget tisztelettel meghívja a rendező­
ség. Kezdete este 7 órakör. Belépti-dij : Sze­
mélyjegy I korona 20 fillér. Családjegy 3 
személyre 3 korona. Felülfizetósekct köszö- i 
nettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Katii' , 
Olvasókör.

Legényegyleti bál. Az ungvári katli. 
Legény-egyesület a múlt vasárnap szín elő- ; 
adással és világpostával egybekötött jóté­
kony czélu zártkörű farsangi hínczmulságot ' 
rendezett a köv. műsorral, mely alkalommal i 
Tóth Kálmánnak 3 feivonásos. „Nők az al- ; 
kotmányban“ czimii vigjátékát adták elő igen i 
ügyes alakításban. Szereplők voltak : tilanár 1 
Ádám, Tóth Etel k. a., Lepkó Irén k. a., 1 
Ane Ödön, Gallé Lajos, Szengetovszky Ma­
riska k. a., Hanoi Margit k. a., Bobulszky 
Antal, Czeglódi József, Fehér János. Pásztor 
Lajos, Szilágyi József.

Uj postaügynökség. A m.kir. állam­
vasutak nugykároly-csapi vonalán levő Kál- 
máiid állomáson Kálmám! elnevezéssel 1908. 
évi február hó Lén postai ügynökség lép 
életbe, mely bárhova szóló levélpostai kül­
demények, továbbá csak belföldre, Ausztriába 
a megszállott tartományokba és Németor­
szágba szóló, 1000 korona értéket meg nem 
haladó pénz és csomagküldemények felvéte­
lével, továbbításával, leadásával és utalvány 
nemkülönben postatakarékpénztár! ügyletek 
közvetítésével van megbízva. A postaügy­
nökség kézbesítési köre Kálmánt! községre és az 
ahhoz tartozó Erzsébet tanyára terjed ki. A 
postniigynöksóg leszámolás, ellenőrzés és fel­
ügyelet tekintetében a nagykárolyi posta és 
távirda hivatalhoz tartozik és összeköttetését 
a Nagykároly és Csap között mindkét irány­
ban közlekedő 342 szánni kalauzposták és 
ezen kalauzpnsták valamint az A312 .száma 
vonat utjánji nagy károlyi posta és távirda 
hivatallal fogja kapni.

Hivatali szünet márczius 15-én.
Kelemen Béla szegedi főispán hazafias áti­
ratban megkereste ('songnál vármegye alis­
pánjai, valamint Szeged város polgármesterét 
hogy márczius ló-én teljes hivatali szünetet 
rendeljenek el. A hatóságok a tárgyalások 
megtartását mellőzzék és az istentisztehm a 
vármegye és a. város öisszes tisztviselői jelen­
jenek meg. A hazafias főispán kezdetnéllye- 
zesei lel ka roll látnák az ország összes ható­
ságai.

A csanálosi hath. Olvasókör lehr. 
2-án tartotta évi közgyűlését, mely alkalom­
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mai igeit sokan voltak jelen még nem tagok 
is. Ez alkalmat felhasználva Rónai István- 
és Csanálon Endre a Katii. Népszövetségről 
tartottak ismertetést. A jelenlegi tagok so­
rába azonnal 24-en léptek be ennek hatása 
alatt. E hó 9-én pedig Népszövetségi nagy­
gyűlés lesz bál előtt csalatkozván az orszá­
gos mozgalomhoz. A fő ünnepség 16-án tar- 
tatik, mikor is Haller István főtitkár lesz az 
ünnepi szónok Budapestről.

Dijnokok öröme. A belügyminiszter, 
a vármegyei dijnokokat is olyan javadalmazás­
ban akarja részesíteni, mint az államiakat 
Kétségtelenül helyes intézkedés lesz ez a 
belügyminisztertől, amire emezek is már 
régen rászolgáltak. De mikor következik 
már be a városi dijnokok fizetésemelése'? 
Erre vagyunk kiváncsiak.

Meghívó. A „Deák 'Kálmán asztaltár­
saság“ február hó 16-án vasárnap, a „Vigadó“ 
termeiben a szegénysorsu és árva gyerme­
kek segélyezésére létesített alap javára jóté- 
konyczélu világpostával egybekötött, zártkörű 
tán ez vigalmat, rendez, melyre a t. közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdete 
este fél 8 órakor. Beiépti-dij: személyenként 

1 kor. 40 fillér. Karzat-jegy 1-ső sor 60 fil­
lér. Karzat-jegy: 2-ik sor 40 fillér. A mu­
latságon Pécsi Laczi hírneves ezigányprimás 
és zenekara fog játszani. Felülíizetések a 
nemes czélra való tekintettel köszönettel fo­
gadtatnak és a helyi lapokban nyilvánosan 
nyugtáztatnak. A meghívó kívánatra elő mu­
tatandó.

A templomfosztogató megszökött.
Az a lengyel templombetörő a ki az ungvári 
r. k. és ceholnvai templomot, valamint a 
felvidéken több templomot kifosztott és a kit 
Debreczenben elfogtak az ottani ügyészség 
fogházából megszökött.

Meghalt operáczió közben. Szende 
Sándor nagysomkuti in. kir. állatorvos neje 
súlyosan megbetegedett. Felszállitották Becs­
be, ahol műtétet kellett rajta végezni, azon­
ban operáczió közben meghalt.

Meghiúsult betörés az erdőd! zár­
dában. Erdődön, január hó 28-án este 10 
óra után ismeretlen tettesek betörést kísérel­
tek meg a zárdában, de a közelben kiütött 
tűz .megzavarta őket munkájukban és így 
kénytelenek voltak menekülni. Üldözőbe vet­
ték őkel, azonban sikerült nekik elmene­
külni.

Meghívó. A „szalinár-némoli czipész 
mesterek“ február hó 8-ik napján a , Vigadó“ 
összes helyiségeiben saját pénztáruk javára i 
zártkörű batyu-bált rendeznek, melyre a t. 
közönséget tisztelettel meghívja e rendezőség. 
Belépti-dij: Családjegy ó korona. Szeméi,v- 
jegy 4 korona. Jegyek előre válhatok: dó­
zer János, lliikk András, Tatay Kálmán, és 
\\ alek János ozipő-iizlet,eiben. Kezdete este 
8 órakor. Kéretnek a hölgyek minél egysze­
rűbben megjelenni. Eetülíizetésekol, köszönet-, 
fel fogadunk s hirlapilag nyugtázunk. Meg­
hívó kívánatra előmutatandó.

Emberölés Kaplonyban. Pósz Antal 
kupién,vi lakos sógorától Hovele Mihályt,ól 
egy nagyobb összegű kölcsönt kért. He­
vek! a kölcsönt megtagadta. Pósz Antal 
ezért megharagudott sógorára. A midi 
nap elment ennek lakására és a köl­
csön megtagadása miatt szemrehányást lett 
neki. Összeszólalkoztak, amelynek ' hevében 
Pósz Antal felkapta az asztalon fekvő kony­
hakést és azzal sógorát szivén szurta. 1 levele 
egy jajszó nekiil nyomban meghalt. Pósznt 
a migykámlyi kir. járásbíróság letartóztatta,

azonban kihallgatása után szabadlábra he­
lyezte.

Szénbánya — Szatmárvármegyé- 
ben. Egyik előkelő szakemberünk a „Mii- 
szaki Világ“ utján hívja fel az érdeklődők 
figyelmét a szatmármegyei Turvókonya köz­
ség határában rejtett szénterületre, amelyet 
egy az A vashegysóg övezte kis sikterület 
tartalmaz. A közeli Bikszád községben kuta­
tás közben két méter vastagságú lignetre 
bukkantak amiből azt következtetik, hogy 
Tm vékonya községnél megejtendő fúrás révén 
a pontusi lignitet jelentéktelen mélységben 
elérnék, de 200—250 méter mélységig fúrva 
fénylő szenet lehetne találni, és ha kellő 
vastagságú a réteg okszerű bányászatot le­
hetne megindítani.

Az egyforintosok bevonása. Az
Osztrák-magyar bank utasította összes pénz­
tárait, hogy fizetéseit ezüstben kizárólag 
egy- és ötkoronás pénzdarabokban teljesítse 
és az egyforintosokat tartsa vissza. Ennek 
az intézkedésnek kizárólag oktató ezélzata 
van. Mert mig a falvakban egész szépen 
hozzászoknak a koronaszámiláshöz, addig a 
városokban a kereskedők sok helyütt még 
mindig forintokban és k raj ezárok ban számí­
tanak. Az eddigi összes figyelmeztetések és 

■ utasítások eredménytelenek maradtak. Most 
a forintosoknak a forgalomból való kivonása 
által akarnak a helyzeten segíteni. Az oszt­
rák- magyar bank elegendő mennyiségű egy- 
és ötkoronásokkal rendelkezik, hogy a forin­
tokat pótolni tudja.

Kanadába nem szabad vándorolni.
Kanadát valósággal elárasztották a beván­
dorlók s a hatóságnak ezáltal oly sok dol­
got adtak, hogy az megkétszerezte a más 
természetű ügyekről keletkezetteket. A be­
vándorolt egyének nagyrésze minden foglal­
kozás nélkül tengette életét vagy a kisebb 
fizetésért is képes volt rendkívüli súlyos 
munkát végezni, csakhogy naponta élelmet 
szerezhessen magának. A munkanélkülieket 
a hatóság visszatolonczoltatta illetőségi he­
lyére. A bevándorlás azért nem csökkent, sőt 
folyton növekedett. Most a kanadai kormány 
rendeletét adott ki, hogy több bevándorlót 
nem szabad beengedni. A rendelet mindad­
dig érvényben marad, mig újabbat nem ad 
ki a kormány. Erről az intézkedésről az ot­
tani I7ikonzul táviratilag értesítette a belügy­
minisztert, aki most minden törvényhatóság­
hoz rendeletét küldött, melyben az illető ha­
tóságoknak megtiltja a Kanadába szóló útle­
velek kiállítását.

A legolcsóbb óra és ékszer üzlet 
líepes Dávid mű-órás ős ékszerésznél, köz­
vetlen a Színházzal szemben, nagy raktár 
mindennemű ékszerekben, órákban. Tiytékne- 
miiokbon ős lát szó részi ezik kökben - a leg­
olcsóbb árak mellett. Minden óra javítás 
v(/!/ évi, jótállással vsak St) krajezár.

Aki jó inná aktív inni,, as keresse 
fel a n IJNCrAulát. Szives pártfogást 
kér tisztelettel IVeisz Adolf vendéglős.

Farsang alkalmából legolcsóbb 
beszerzési forrás óra, ékszer, szemüveg és 
ehina-ozüsl árukban Szabó Gusztávnál 
Szatmár. Atilla-tttezii 1. sz.

Csak 3 frt 60 kr. Kazinezy-utcz.a Ili. 
szám alatt 3 kilós posta es. jó kuba-kávé. 
Megrendelheti) utánvéttel bérmentvo Nélima 
kávékereskedőnél Szatmár.
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Kedden, január 28-án és szerdán 29-én 
n nálunk már ismeri, meg pedig nagyon 
előnyösen ismert Haller Irma vendégszere­
peit a „Giil babában“ és „Bob herozegben". 
Ez az örökké mosolygó, .bájos, ragyogó ta- 
lentumu szubi'ett ezúttal is teljes mértékben 
megfelelt a szerepléséhez fűzött várakozá­
soknak. Lelke volt az előadásoknak s a 
vendógmüvésznő természetes, jókedvű játéka 
szereplőtársait is magával ragadta s' mind­
nyájan a szokottnál nagyobb buzgalommal 
igyekeztek megoldani feladatukat.

Csütörtökön ez idényben negyedszer 
„Az ördög“ került színre.

Pénteken igazán sikerült színházi estét 
élvezett végig egy igen szép szánni közön­
ség. Molnár Ferencz „Doktor ur“-a váltott 
ki derült és viharos tapsokat a publikumból, 
mely mindvégig teljes szívből honorálta a 
bohózat fejtetőn álló helyzeteit, jókedvű jele­
neteit. Az est eleven hangulata megérzett 
színészeinken is, kik a rendesnél több igaz­
sággal szolgáltak rá a tapsban, nevetésben 
nyilvánuló elismerésre. Főszereplők voltak: 
Rátkai (Puzsér betörő), Tihanyi (dr. Sárkány) 
és Vidor (Csató, r. fogalmazó) s az igazság 
kedvéért meg kell emlékeznünk Szabadkairól 
is (Cseresnyés tanár) ki egy jelenetben 
önmagát múlta felül.

Szombaton a „Varázskeringő“ került 
negyedszer szép szánni közönség előtt jó 
előadásban.

\ a sárnap : d. u. a „ Vig özvegy“ és 
este „Raffles“ ment az előbbiekhez hasonló 
előadásban.

Hétfőn: a „Yicze admirális-“! ismétel­
ték meg.

„Pilzmány-süjtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

Árlejtés! Iiirdetmóiiy.
A szalui ár-esela-i rk. egy házi 

épületek renoválásánál 5800 koro­
nára menő : ács, kőműves és eler- 
nil-pala-fedés munkára l‘. évi S'v Sí­
rnál* 3ö»i«' terjedő határidővel 
árlejtés hirdettedk. Zári ajánlatok 
az esperes! hivatalhoz Eehérgyar- 
niiitra adandók be, hol a munkálat 
tervezete és a költségvetés is meg­
tekinthető

Szóbeli árlejtés SVltraaáa*,‘£'fl-é«ü 
délelőtt 10 órakór fog a fehérgyai'- 
mati esperesi hivatalban megtar­
tatni.

Fehérgyarmat, 1008. február 2.
Yanyek l'Vreaaea;

esperes

HETI SZEMLESzatmár, 1908. február 5.

Színház.

SZABÓ SÁNDOR
szobrász, aranyozó és oltárkészitő 

SZílTMÁBt, B8álhory-ute/a 18.

Elvállalok uj oltárok, szószékek, 
szentsirok, szent szobrok készítését 
kőből, fából vagy i mitáti óból.
hégi munkák felújítását mérsékelt árak mellett készítek.

Uj oltárképeket hírneves festő­
művészek közreműködésével állítom 
elő. Műtermemben kész templom- és 
szoba-diszek vannak raktáron.

Továbbá e helyen is felhívom a 
Főiisztelendő urak szives figyelmét a 
műtermemben készletben levő stáczió- 
dombormű képek megtekintésére. 

Költségvetéssel, rajzokkal díjmentesen szolgálok. 
Az ügy könnyebb elintézése czóljából saját 

költségemen utazóm bárhova.
Az aranyozás tiszta Katalin arannyal történik

Kiváló tisztelettel ; ZabÓ SándöF.

7\

polg’ári-, papi- és egyenruha-üzlete
Városház-épület. Szatmáron, Deák-tér.

®SS" Több egyenruházati intézet szerződött szállítója. *1691

Készít mindennemű poiftári öltönyöket; papi: reverendá­
kat ; mindennemű öltöny készítésnél a fősulyt az elegáns sza­
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállihnányaim valódi szilié és tartósságáért..

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben, 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma úttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ez ég.

ÁialakUások gyorsan és olcsón esaközölieínek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni- 

biztositom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

IHOIiIK JÓZSEF,
szabó mester.

m

Apróra feldarabolt tölgy - törzsek, 
házhoz szállítva,

fél öle 14 korona;
■ I Csonkáson átvéve (Szatmár és a 
Szatmár-hegy között, köves ul men­

tén) lO korona

Neüschlosz Testvérek
Szatmár, Deák-tér 1. sz.

Telefon szám I<$.
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szándékozunk Magyarorszá­
gon készpénzben elhelyezni.

-ITT
*g)4

BUDAPEST.
Központ: VI. ken., NI. kin. Operaház 

palotájában.

tfolyósitunfí:
Törlesztésen kölcsönöket földbir­

tokra és bérházakra 10—75 éves 
törlesztésre 3%, 372%>, 4%, 472°/o-os 
kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket 11-od és 
III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 
5°/o-al, esetleg 572%-al.

Személy és tárcza váltóhitelt 
iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hitelképes egyén­
nek 272—10 évi időtastamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, 
törvényhatósági, községi tisztvi­
selőknek‘és katonatiszteknek fize­
tési előjegyzésre, kezes és élet­
biztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdíjra is. Értékpapírokra, vi­
déki pénzintézetek és vállalatok 
részvényeire értékük 95%-áig 
kölcsönt nyújtunk a Magyar-Oszt­
rák Bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi 
pénzintézet által nyújtott jelzálo­
gos törlesztéses személy- és váltó- 
kölcsönt. Mindennemű bel- és kül­
földi értékpapírt napi árfolyamon 
veszünk és eladunk.

Megbízásokat a budapesti és kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen 
és pontosan teljesítünk, minden­
kor föltótien eredménnyel.

Pénzügyi szakba vágó mindenreá­
lis ügyletet, a legnagyobb pénz­
csoportoknál levő összeköttetése­
inknél fogva legelőnyösebben bo­
nyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek 
szakszerű felvilágosítást. (Vá­
laszbélyeg mindenkor mellék­
lendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:
Ó-utcza 15. sz. és Lázár-utcza 

16. sz. alatt vannak.

»67.

„HETI SZEMLE“ Sznimái', 1908. február 5.

Szakácsné
kerestetik, ki a főzés­
ben és házvezetésben 
jártas. Cim a kiadóhiv.

'dili!

FÁBIÁN GYÖRGYNE
mű- és élő virág - üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi-utcza 26-ik szám.
Sürgönyczim: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
mell- és fej dísze le, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és díszítményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és templom-diszitésekct, jutányos árban.

Zongorák hangolását és jó karban tartását évi bérletben is vállalom

UJ HANGSZER-IPAR ÜZLET UJ

SZÁLAI SIMON
zongora és orgona készítő

szatírák, KizmezY-u. u. sz.
Van szerencsém a m. t. közönség szives tudomására hozni, hogy

HANGSZER ÜZLETEMET
1908. február 1-től Kazinczy-u. 14. sz. alatt (Kölcsey-u. sarok, Guttmann palota) 
megnyitottam. Elvállalok mindennemű zongora, orgona és harmonium javítását, 
u. m. hosszú zongoráknak rövidre való átalakítását, esetleg kereszti]urosra is, körö­
zését és minden e szakmába vágó javítását. Régi szerkezetű orgonáknak a leguj- 
jabb szerkezetre való átalakítását a legnagyobb lelkiismerettel és kiváló zenetanárok 
által elismert szakképzettséggel, felelősség mellett. — Tisztelettel tudatom továbbá, 
hogy a szakmámba vágó hangszerek, mint: zongora, planinó, harmonium és min­
dennemű vonós hangszerek általam a legjutányosabban szerezhetők be.

Nagyrabecsült pártfogását kérve vagyok, kiváló tisztelettel:
SZALAI SIMON, zongora- és orgona-kószitő.

Vonós hangszerek s mindennemű alkatrészek legjobb minőségben, állandóan raktáron

II 2lj üzlet! 2lj üzlet!

20°o-ot
megtakarít, ha az újonnan megnyílt

Steinmetz Baruch Fiai
rőfös és divatáru kereskedők

SZATMÁR, Kazinczy-utcza 4. szám alatti
üzletében vásárol,ahol minden északba 
vágó czikkek, meglepő olcsó árakban 
.................... árusiltatnak.........................

Szives meggyőződést és pártfogást kér tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMÁR,
Kazinczy-utcza 4. szám.
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pázmány-sajtó
villanyerőre berendezett könyvnyomda

--------- - SZATMáE, ISKOLA-KÖZ 3. SZÁM. _______

Czimkártyák, gyászlapok, ügyvédi nyomtatványok, árjegyzékek, szál­
lítási bávczák, meghivók, névjegyek, levelező-lapok, étlapok, feltűnő 
falragaszok, eljeggzési és esketem meghivók, számlák, levélpapirok 
művészies kivitelben, részvények, okmányok, emléklapok bármilyen 
színezéssel, művek kinyomatása, tánczrendek, üzleti körlevelek, havi 
és heti lapok, folyóiratok, csomagoló papírok czégnyomással, táblázatok, 
szalag aranyozások, és mindennemű könyvnyomdái munkák készítése•

Nagy egyházi nyomtatványraktár!
Könyvkötői munkák felvétele!

Pázmány-Sajtó Könyvkiadóhivatalában
kaphatók az alant jelzett müvek:

Dr. Ratkovszki S.: 20exhortatiói
a munkácsi állami főgimnázium ifjúságához, 
kaphatok 2 koronáért a Pázmány-sajtóban. — 
Érdemes c munkát elolvasni már csak a kritika 
érzék fejlesztése szempontjából is. A nyilvános! 
bírálat nem jut vele szegeidre. Némelyek ato­

mokra zúzzák", mások a felhőkbe emelik.

Össsze- 
! I állította

Dr. Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, 
lelkész Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozás! ájtatosságra 
Ara csinos vászonkötésben I kor. 40 fillér. 

Bérmentes küldesse! 1 kor. 50 fillér.

Pllílntlion vagy útmutatás az ist 
I llilui/llüíl életre. Irta SznJózi sz. Ke

istenes
Orrenez

genfi püspök. Főleg Szonezi Imre fordítása 
nyomán átdolgozta Htwgrj Leó szentszék! 1 atm­
est is, plébános. Második kiadás. Ara vászon­
kötésben ;! k 40 f. Bőrkötésben aranymet­

széssel I korona.

Elemi szertartástan.
rónaszéki plébános. Elemi népiskolai használatra. 

Kis 8°-as alak. Ára fűzve 60 fillér.

A Colosseum vértanul.
történetéből. Irta O' Reylly apostoli hithirdető, 
fordította Matyaezkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány­
ára 2'40 K., kötve 3'20 korona. A pénz elő- 

leges beküldése után bérmentve.

Esketési beszédek.
Irinyi Tamás theol. tanár. A szatmári fi. egyház­
megyéi hatóság jóváhagyásával. 8°-ad rét alak, 

29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

Útmutatás a lelkibéke meg-
tl7ŰJ17ÜQül1ú *vta • Lehen atya, fordította 
ÖíiCl ZiCöCl G» Sarmaságh Géza. E művet 
mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javilott 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgálatára, miután a 
első magyar kiadás teljesen beválté azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyának az elismerő nyilatkozatok s a 
mű gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor., 

kötve 3 kor. 60 fillér.
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" ü-^Ta/Ä elsőrangú czégeket ubefásárÜsoknál és megrendeléseknél mélyen 
tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk.

Éx \w
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Gárdos Ferencz könyvkötő
Szatmár, Kazinczy-utca 6. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETÉT
a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe.

m

* KOMÁN JÄ10S §
a Központi váhnházzal szemben. ________  l*|

v Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy hF

$ köszörűs műhelyemet *
’ll 1907 aug. 1-étől (régi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány ^ 
f] lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fin elemi iskola kerthelyiségébe (T 
4x helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- és r J 
4j asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos és jkj» 
4< szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el. 4*
QL Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök. i-ji
JL A m. t. közönség szives pártfogását kérve, tjp
W tisztelettel KOMÁN JANOS.

fr»»»»»«»»»»»»»»»»»»»»»*»**

hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

Aki igazán finom, kényel­
mes, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipök 
és csizmák is készülnek.

co

BABAKOCSIK ÉS HINTALOVAK!

Megkezdődött a farsangi vásári
Óriási választék újdonságokból, melyok egyedül csak

a Szatmári íBazárűan
Kazinczv-u. 10. sz. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a logizlé- 
sosobb tárgyak, u m.: játék, diszmü, rövid, mmnbergi, aczel, 
tajték, üveg, porczellán és öntvény-áruk, grammophonok, 
fonographok, lemezek és hengerek óriási választékban, melyen 

leszállított árak mellett vásárolhatok

BLATNIOZKT ISTVÁN
SZATMÁR, Kazinczy-utcza 10. sz. alatt levő

„SZATMÁRI BAZÁR“-JÁBAN. 
IÍRSÉKELTEN SZABOTT ÁRAK!

Kocsi tulajdonos urak ügyeimébe!

W1)0R kocsigyártó
Szatmár, KossuitSa Lajos-n.teza 12.

(Régi kisvárosháza).
Uj kocsikat raktáron tart, ócskákat becserél, 
layozáscB'í és posztóért jótállást vállal.

PS" J A A A A A lábat tesz tönkre a

Ü3E III II a If IIII nek ellensége, ön-
magának meg jó

barátja, az rendelni fog Ízlése szerint czipőt
VÁLJÉK JÁNOS ™?sZnéi

Szatmáron, Széchenyi-u. 7. (Bölönyi-ház)
a püspöki palotával szemben.

-hoz, SZATMÁR, Deak-tér, (Keresztes András-féle liá 
aki dúsan felszerelt ezipő-raktárában csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőket és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendit készítményt- 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö- 

I bölte, és akiitokárai csinosság dolgában is párját ritkítják

saját érdeke, hogy üveg 
porczellán és lámpa 
.. áru szükségletét .

gyári nagy. raktárában szerezze be smiÁBOM, Deák-tér 21 sz.
• Omtreicher Tóbiás

§ nagybányai fióküzletében.

Ajándék áruk: Tisztelettel tudatom, hogy a farsangi idény alkal­
mára dúsan felszerelt üveg és porczellán üzletem­
ben az árakat tetemesen leszállítottam. — Helyszűke

miatt csak a következő 
Valódi karlsbadi (j szeméi,

I 6 I

kávés
feketés

rgyak ára i szolgá Íjon tájőkozásu 1:
s étkező készlet K 14'—tői fel jobb.

teás n K (r— tói
kávés n K 5 60-tól
feketés n K 5 60-tól „
mosdó n K 8, tói

préselt 0 pár K 1.90-től „
„ 6 pár

pár
K 1.90-tői „

„ 6 K 1.50-től „
;1 Liquörös „ 6 „ K —.Do-től

Vizes készlet (1 személyre 
Boros „ 6 „

],70-től feljebb Talpas üvegtál (i tányórkával K 1.80-tói
1.30-tói Csigaszerkezetii díszes függő lámpa ö. HO-tói

K iházasitási berendezések és ajándék dísztárgyak, dús választékban, kivételes előnyökkel kaphatók. Villamos 
csillárok nagy választékban. Házi telephon, villamos csengő és villany világítási bevezetések, valamint javítá­
sok jutányosárban, pontosan eszközöltetnek. Villamos égő drbja 60 f. Mindenféle újdonság! villamos égő kapható.

’ " T ~~ ~ "íT, : ; TV ” ...


